

# “焕新计划”绽放青春活力

## ——“后高考经济”市场观察(下)



□ 全媒体记者 杨浔 文/图

随着2025年高考落幕,我市4.7万余名考生经过激烈角逐后,迎来了近3个月的超长假期。美容美发、健身塑形、改变穿搭……“变美”成为考后消费关键词,“美丽经济”持续升温。然而热潮之下,专业人士也提醒:美丽升级需兼顾科学理性,避免被消费主义裹挟。

### 变美从“头”开始

6月15日,人民路一家理发店内,毕业生或低头刷手机,或对着色板热烈讨论,空气中弥漫着淡淡的染发剂香气。一位刚染完“奶茶棕”色头发的女生对着镜子左看右看,新发色衬她肤色白皙,她兴奋地同伴说:“高中三年头发都不敢乱动,现在终于能换个颜色了。”

镜子前,毕业生叶心怡的头发被分成多层,染发膏均匀涂抹在发丝上,她边刷手机查看“流行发色”,边和发型师商量:“高中一直是黑发,现在想试试亮色,红色显白。”发型师一边用锡纸包裹分层发片,一边提醒:“染红色需要漂发,对发质损伤较大,后续每周至少要做一次深层护理。”

“这几天,前来咨询烫发、染发的学生顾客明显增多。”店员陈先生介绍,高考一结束,就有考生来做发型,男生大多选择烫发,女生则热衷于染发,颜色更加大胆独特,像蓝黑色、渐变粉、橙红色等都很受欢迎。

### 挥汗如雨焕容颜

“坚持,还有4个八拍,注意调整呼吸。”一家瑜伽馆里的私教课上,教练沐连正带着几名毕业生练习普拉提,她们的额角渗出细密汗珠,努力完成着教练的指令。



理发店迎来烫染高峰。

“高考后突然放松下来,反而觉得身体很疲惫,听说瑜伽能改善体态,想来试试。虽然动作有点难,但做完后感觉肩颈放松了不少。”高考刚结束,在妈妈的陪同下,石子琪来到瑜伽馆锻炼,她坦言,高中三年长期伏案学习导致久坐肥胖,体态含胸驼背,打算利用假期锻炼一下,减脂塑形,以一个更好的状态迎接大学生活。

像石子琪这样,在高考结束选择来健身房锻炼的不在少数。沐连告诉记者,“因为高考刚结束,来锻炼的人还不是很多,预计6月下旬开始,人数会有所增加。”她表示,在学生群体中,肩颈疼痛、脊柱侧弯等问题较为普遍,瑜伽不仅能改善体态,还能缓解考后心理压力。针对高考生,店内推出了399元月卡和999元季卡,课程项目与假期同步。

“青春期的孩子很在意自己的外表,但是高考前都以学业为重,因此很多孩子在高考结束后致力于‘变美’,这是正常的成长过程。”沐连认为,在提升外表的同时,也会增加孩子的自信心,更好迎接大学生活。

### 告别校服初体验

脱下沉闷的校服,换上心仪的新衣,是许多考生考后“必修课”。在菱湖南路一家综合性商场二楼服装店里,不少年轻的身影穿梭其中,

他们正在挑选连衣裙、衬衫,还有闪闪发光的项链、造型独特的耳环和色彩斑斓的丝巾。一名女生从试衣间走出来,身着白色连衣裙搭配一双高跟鞋,同伴立刻赞叹:“这个风格很适合你,好看。”

“毕业季以来,连衣裙、衬衫、设计感饰品销量大幅增长,尤其是‘学院风’‘轻熟风’等风格深受欢迎。”店员说,她观察到学生们偏好青春活力、带点小个性的款式。

在商场一楼的饰品区,设计时尚、寓意美好的黄金饰品销量也逐渐上升。许多家长选择为孩子购买彩金项链、编织款手链等作为毕业礼物。“孩子高中毕业了,可以佩戴一点首饰了,想送她一件有纪念意义的礼物。”正在挑选饰品的李女士说。

这股“美丽经济”热潮,体现了年轻一代对自我形象管理的重视和家长对孩子新起点的支持。然而,热潮之下也需要冷静思考。专家提醒,适当的放松和奖励是必要的,但消费必须有所节制。建议家长在尊重孩子的消费理念和习惯的同时,也要帮助孩子树立正确的金钱观和消费观,树立自食其力的人生态度,正确面对每一次消费选择,依据实际情况提出合理消费需求,避免盲目跟风,掉入超前消费、借钱消费的陷阱中。

## 重大气象灾害(暴雨) III级应急响应启动

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 高远)昨天,温柔的“梅姑娘”悄然“上岗”,虽然给市民出行带来一些不便,但这场“降温雨”也浇灭了在安庆持续数日的高温天气,全天气温在24~26℃间徘徊。

展望后期天气,降雨降温成为天气舞台的“主旋律”。受主雨带南北摆动影响,本次降雨将持续至24日,气温也会被牢牢压制在“2字头”的清凉区间内。

不过,接下来的降水过程中,“梅姑娘”的情绪会不会像昨天那么稳定了。市气象台表示,21日前后,“温柔梅”就要发威,转变成气势汹汹的“暴力梅”了。届时,全市普降暴雨,局地大暴雨,并伴有短时强降水(最大雨强40~70毫米/小时)和雷暴大风(8~10级)等强对流天气。

省气象台已于19日16时发布暴雨黄色预警,省气象局于17时20分提升重大气象灾害(暴雨)IV级应急响应为III级。经综合研判,安庆市气象局气象服务工作领导小组成员单位、各县(市)气象局立即进入重大气象灾害(暴雨)III级应急响应状态。

市气象局提醒,各单位要严格按照气象灾害应急响应工作流程做好各项工作,加强值班值守,全力做好暴雨监测预报预警工作,密切监视流域动态,强化流域气象服务,防范强降雨可能引发的城乡积涝、地质灾害、山洪等次生灾害。强降雨期间可能伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气,注意防范强降雨和大风对交通运输、临时搭建物和户外活动等的不利影响。

今明两天具体天气情况:今日,小雨转中雨,23~27℃;明日,大雨,22~26℃。

安庆市新闻传媒中心

# 《家有喜事》

全媒体推广计划

金榜题名 喜结连理 故友重逢 长辈寿辰 乔迁新居 添丁进口

全城共贺

只要598元,出租车顶屏、3D电子屏、报纸、广播、电视全媒体呈现

联系电话: 5518686

扫一扫下列二维码 开启您的专属庆祝之旅